

Streljački Savez Crne Gore
Shooting Sport Federation of Montenegro



IZVJEŠTAJ O RADU

Streljačkog saveza u periodu između dvije Skupštine

Podgorica, novembar 2021. godine

U skladu sa strategijom razvoja sporta Crne Gore i programskom orijentacijom Streljačkog Saveza, aktivnosti Saveza u posmatranom periodu nastavile su biti usmjerene na promovisanje značaja bavljenja streljaštvom – takmičarskim i sportsko - rekreativnim, zatim aktivnostima sa osnovnim ciljem edukacije, omasovljenja i dostupnosti sporta za sve sportske generacije.

Aktivnosti Saveza, realizovane su u saradnji sa institucijama iz oblasti sporta u našoj zemlji, inostranstvu, kao i u saradnji sa klubovima- članovima Saveza i donatorima.

Aktivnosti Saveza su bile usmjerene i na unapređenje i razvoj streljačkog sporta kao i na realizaciju programskih sadržaja iz Plana i Kalendara Saveza. Takođe, djelatnost Saveza doprinijela je u ostvarivanju javnog interesa u određenoj oblasti sporta –streljaštvu gdje se podrazumijeva :

- razvoj takmičarskih kategorija;
- unapređivanje sistema takmičenja;
- stručno usavršavanje, osposobljavanje i školovanje fizičkih lica u sportu.

Streljački Savez svojim kontinuiranim decenijskim aktivnostima podstiče i unapređuje razvoj streljačkih disciplina za sve uzrasne kategorije, naročito vodeći računa o najmlađim kategorijama- pionirima/rkama, kadetima/kinjama i juniorima/rkama, kao i o prisustvu žena i osoba s invaliditetom.

Više od 50 % strijelaca su ženskog pola i mlađi od 18 godina, a imamo i strijelce koji su dio s Paraolimpijskog programa i rade s licima s invaliditetom.

Po prvi put nakon duže pauze, u sklopu Kalendara Saveza imamo takmičenja velikim i malim kalibrom koja okupljaju veliki broj strijelaca i koja će doprinijeti masovnosti i popularizaciji našeg sporta.

Sportski objekti –strelišta Ljubović, Kameno, Košljun, Donje luge-Berane, Kolašin, Nikšić, Pljevlja, Mojkovac, pa školska strelista u Andrijevići, Rožajama, Mojkovcu, napravljena su i funkcionišu u privatnom javnom partnerstvu, te ih gotovo u cjelosti koriste streljački klubovi.

Obrazovanje, osposobljavanje i usavršavanje stručnih kadrova u sportu, naučno - istraživačka djelatnost i utvrđivanje i praćenje nivoa pripremljenosti sportista u Crnoj Gori jedan je od bitnih ciljeva Saveza, a ima za rezultat obrazovanje kadrova za stručni i naučno istraživački rad u sportu., Savez će do kraja godine organizovati obuku /sudijski seminar kao i sprovesti postupak za obnovu starih i dodjelu novih trenerskih licenci.

Dugogodišnje iskustvo i saradnja sa domaćim i inostranim organizacijama koje su prepoznale naš dobar i savjestan rad, omogućili su nam da prošle godine od svjetske streljačke federacije - ISSF-a, dobijemo najvredniju donaciju u istoriji streljačkog sporta u Crnoj Gori -10 elektornskih metasa pratećom opremom .

Stručna služba Saveza je i ove godine, pripremila 2 projekta u formi zahtjeva za neophodnu opremu kojim smo aplicirali kod ISSF (Development) razvojnog fonda. Radi se o zahtjevu za

grant na osnovu učešća na Olimpijskim Igrama i zahtjeva za opremu- sistem mašina za leteće mete/trap i scatt sisteme za pušku/pištolj. ISSF je već odlučio po prvom zahtjevu i odobrio nam pomoć u opremi u vrijednosti od 5000 dolara, a na osnovu našeg prisustva na Olimpijskim Igrama. Po drugom zahtjevu još nije odlučivano. Ova pomoć i sve ono za što budemo aplicirali u budućnosti će značajno doprinijeti razvoju streljačkog sporta, obuci i pripremi sportista, našem učešću na svim budućim prvenstvima, ali i mogućnostima da sportske događaje međunarodnog nivoa organizujemo u Crnoj Gori.

Sve ovo je veoma važan benefit za crnogorsku streljačku organizaciju ; doprinijeće osavremenjivanju streljana i ukupne infrastrukture, pa ćemo bolju osnovu za kvalitetan rad i razvoj po svim aktivnim disciplinama.

Osim svoje pomoćne i referentne uloge u sportskoj administraciji za sve klubove –članove, Streljački Savez je u 2021. godini finansirao, odnosno pomagao klubove na sljedeći način:

- odlazak na Evropsko Prvenstvo i Svjetski Kup , sve discipline (za strijelce koji po proceduri nijesu ostvarili normu, a po preporuci SK i odluci UO);
- obezbjedjenje sredstava za održavanje domaćih takmičenja i pomoć klubovima (pomoć klubovima u vidu municije za pušku i pištolj i municije za trap);
- obezbjedjenje dodatne opreme za korišćenje elektronskih meta;
- obezbjedjenje prevoza za članove klubova za odlazak na takmičenja na sjever Crne Gore;
- odlaganje plaćanja obavezne godišnje članarine Savezu do kraja 2021. godine.

Savez je nastavio praksu stipendiranja najboljih /najperspektivnijih, pa je programom rada za ovu godinu predviđena isplata stipendija za rekordan broj strijelaca, ukupno njih 24-o. Stipendije će u cjelini biti isplaćene do kraja godine , ukupno 10 000 eura.

Mi u Streljačkom Savezu Crne Gore se trudimo da budemo podrška sportistima i klubovima kako bi imali najbolje moguće uslove i opremu za sport, učenje i rad . Jedno smo od rijetkih nacionalnih sportskih udruženja koje se uvijek ponašalo u skladu sa svojim (finansijskim) mogućnostima.

Moramo spomenuti i podršku koju Savez ima od svojih članova i društvenih organizacija, a bez koje bi bilo teško ostvariti sve zacrtane zadatke i planove. Ovdje mislimo najprije na preduzeće CEDIS koje je su svojom finansijskom i drugom pomoći već duže vrijeme prijatelj i potpora radu Streljačkog saveza.

Pregled svih programskih aktivnosti izmedju dvije skupštine, naveden je u izveštaju koji slijedi.

Ovdje napominjemo da je zbog termina održavanja Skupštine, izvještaj dat za ovu godinu. Kako godina nije završena i obaveze podnošenja kompletnih finansijskih izvještaja nadležnima dospijevaju tek za gotovo 4 mjeseca, finansijski izvještaj je mogao biti pripremljen samo za kompletiranu budžetsku godinu, tj. 2020. g. Finansijski izvještaj 2021. g. biće predmet razmatranja sjednice Skupštine u godini dospijeća, odnosno 2022. godine.

Streljački Savez je u pomenutom periodu realizovao sljedeće programske aktivnosti planirane programe i zadatke predviđene Kalendarom takmičenja za 2020. i 2021. godinu, koji se sastoji od domaćih i međunarodnih takmičenja.

a) domaća takmičenja

- 9 (devet) kola Kupa SSCG i Finale Kupa SSCG u sezoni 2020/21;
- 6 (šest) kola Kupa SSCG u sezoni 2021/22;
- 1 (jedno) kolo Kupa velikim kalibrom;
- Prvenstvo Crne Gore standardnim vazdušnim oružjem 2021.g.;
- Prvenstvo Crne Gore serijskim vazdušnim oružjem 2021.g.;
- 4 (četiri) kola Kupa SSCG i kolo/Finale Kupa u disciplini trap u sezoni 2020/21;
- Memorijal M.Lopičić u disciplini trap u 2021.g.;
- Prvenstvo Crne Gore u disciplini trap u 2021.;

b) međunarodna takmičenja

- Svjetski kup, Lonato, maj 2021. u disciplini let.mete/trap,
- Evropsko prvenstvo, Osijek, maj/jun 2021. u disciplini vazdušna puška/pištolj/trap,
- Svjetski kup, Osijek, jun/jul 2021. u disciplinama vazdušna puška/pištolj/trap,
- Olimpijske Igre, Tokio, predstavnik u disciplini vazdušni pištolj,
- Grand prix Budva, avgust, 2021. u disciplini let.mete/trap,
- Internacionalno takmičenje, Salona Open, oktobar 2021. u disciplinama vazdušna puška/pištolj,
- Internacionalno takmičenje, Walther Cup, novembar 2021. u disciplinama vazdušna puška/pištolj.

(Međunarodna takmičenja navedena u prethodnom dijelu, osim Olimpijskih igara i GP Budva, finansirana su u potpunosti od strane Saveza).

U registar klubova Saveza od ove godine nisu upisani novi klubovi, dok je u postupku registracija još dva kluba kod Uprave za sport i mlade Crne Gore. Skoro da nema grada ili mjesta u Crnoj Gori bez organizovanog praktikovanja streljačkog sporta. Jezgro svih klubova su djeca školskog i srednjoškolskog uzrasta što je važan pokazatelj razvoja streljaštva u zemlji.

Neki od rezultata u proteklom periodu su :

Svjetski kup, Lonato - Ivo Stanišić se sa 114 meta plasirao u 50% rang liste u svjetskoj konkurenciji. Jovica Marković se pozicionirao u drugoj polovini tabele sa 109 golubova, kao i Nikola Perišić koji je takmičenje završio sa 107 golubova.

Evropsko prvenstvo, Osijek- Pištoljaši- Bošković je “upucao” 553 kruga, Vujošević 2 kruga više; debitantkinja Bulatović 529, Pantovićeva 538 i konačno Popovićeva 549 krugova. Puškaši- Božović 618,8, Miličkovićeva 614,2 bodova, Dević 610,2 i Bulatovićeva 608,3 bodova. Plasman- začelje ili donji dio tabele.

Trapaši-Jovica Marković je sa 118 osvojenih bodova u kvalifikacijama, takmičenje je završio na 18. mjestu, čime je ostvario svoj najbolji rezultat na međunarodnim takmičenjima uopšte. Ovo je i najbolji rezultat crnogorskog streljaštva u sezoni. Ivo Stanišić se sa 111 bodova plasirao u prvu polovinu tabele. Boro Krivokapić je debitovao za reprezentaciju na ovom takmičenju.

Svjetski Kup Osijek, puška- Andjela Miličković je upucala 613,1 bodova, pištolj- Jovana Popović 535, Jelena Pantović 537, a Stanislav Bošković 559 krugova. Plasman-začelje ili donji dio tabele.

Trap- Jovica Marković je sa 118 bodova zauzeo 29. mjesto na svijetu. Ivo Stanišić-115 bodova i sredina tabele. Boro Krivokapić 108 bodova, donji dio tabele, ekipno 11.mjesto crnogorskog tima.

Salona Open- Novak Dević je osvojio srebrnu medalju među juniorima pištolj sa 551 krugom, odnosno 19. mjesto u apsolutnoj kategoriji. Dušan Đukić, naš drugi predstavnik u disciplini, 550 krugova (seniori -23.mjesto).Nevena Šaranović je svojim rezultatima zavrijedila dva finala. Prvi dan je u kvalifikacijama bila druga sa 561 bodom, da bi u finalu bila šesta, dok je drugog dana takmičenja bila treća u kvalifikacija (556), a sedma u finalu. Kod juniorki pištolj, Jovana Popović je bila šesta sa 544 kruga, koliko je imala i debitantkinja u disciplini kod seniorki, Anđela Miličković (15.mjesto). Drugog dana u apsolutnoj kategoriji, Jovana je sa 547 osvojila 13. mjesto, dok je Andjela sa 533 boda zauzela 16. poziciju. Djevojke (Šaranović, Popović, Miličković) su ekipno osvojile srebro. U disciplini puška, Ksenija Jukić, kojoj je ovo prvo međunarodno takmičenje, bila je u juniorskoj kategoriji 20-a sa 606,8 bodova, dok se drugog dana sa 610, 3 boda u apsolutnoj kategoriji plasirala u sredinu tabele. Nemanja Šekarić je sa 609,5 bodova zauzeo 11.mjesto. Miljan Dević je sa 606,9 bodova bio 13-i (juniori), a Miloš Božović sa 613 bodova (24.mjesto), odnosno 613,3 bodova i 22.mjesto. Andjela Miličković je sa 613,6 bodova osvojila 25.mjesto. Djevojke (Miličković, Jukić, Agović) su ekipno bile šeste.

Walther Cup- juniori- Jovana Popović, pištolj, 5.mjesto s „upucanih“ 549 krugova, a 14-o u apsolutnoj konkurenciji. Puška- Darinka Bulatović sa 616,4 bodova osvojila je 9.mjesto. Nemanja Šekarić je zauzeo 11. mjesto sa 604,9 bodova, dok je u apsolutnoj kategoriji bio 30-i sa 602,5 bodova. Ksenija Jukić je osvojila 17.mjesto sa 606,5 bodova

Dva strijelaca su ostvarili rekordno dobre rezultate:

Jovica Marković	rekord-finala let.mete/trap	46/50
Ksenija Jukić	rekord za kadetkinje puška	618,5

- **Rezultati su dati po hronološkom redu, ovaj izvještaj ne uključuje stručnu analizu rezultata**

Kancelarija Streljačkog saveza je samoinicijativno poslala zahtjev ISSF –u za dodjelu vajld karte za Olimpijske Igre. Ista je i dodijeljena za disciplinu žene pištolj, pa nas je u Tokiju predstavljala Jelena Pantović.

Ovo je treća od ukupno četiri Olimpijade na kojima je naš Savez imao predstavnika, a od kako je Crna Gora obnovila nezavisnost. Sva tri puta je pozivnica za Olimpijske igre dobijena administrativnim putem. Takođe, imali smo predstavnike na svim Evropskim Igrama do sada, takodje -administrativnim putem smo obezbijevali učešće.

Stručna služba Saveza je uradila veliki dio posla za pripremu i dolazak na OI, uključujući anti doping procedure, a što je zavrijedilo pohvalu naše Antidoping agencije s kojom od samog starta, imamo odličnu saradnju.

Predstavnici SSCG učestvovali su u radu međunarodnih streljačkih organa, i to generalne skupštine evropske streljačke konfederacije (ESC). Ovom prilikom Predsjednik ISSF -a, g-din Vladimir Lisin, u svojstvu još uvijek aktuelnog Predsjednika ESC-a, uručio je specijalno priznanje Predjedniku Streljačkog saveza CG g-dinu Zoranu Boškoviću, za sve aktivnosti koje je naš Savez ostvario u prethodnom periodu, tačnije od 2009. godine do danas, a tiču se organizacije edukativnih seminara i međunarodnih takmičenja, poput ISSF trenerskih i razvojnih kurseva, Evropske lige mladih (kvalifikacija i Finala, Budva 2011.g.) i Igara malih zemalja Evrope (Budva, 2019.). Jedan od navoda u priznanju je doslovno „gratitude for hospitality and perfect organization“, odnosno „zahvalnost za gostoljubivost i savršenu organizaciju“, što naročito dobija na značaju ako se sjetimo da su g-da Ratner i Lisin imali priliku da se i lično uvjere u naše sposobnosti tokom IMZE u Budvi. Potpisnik ovih redova je učestvovao u organizaciji svih pomenutih događaja u ime Streljačkog saveza, pa sa sigurnošću može reći da naš Savez posjeduje najvažniji resurs – ljudski, za organizovanje sličnih, pa i većih manifestacija u budućnosti.

Savez je učestvovao u manifestaciji „Evropska nedjelje sporta“ koju Uprava za sport i mlade CG organizuje skupa s Evropskom Komisijom. Naša dva takmičenja u Kupu Crne Gore standardnim vazдушnim oružjem bila su dio ove manifestacije.

Savez je u martu mjesecu 2021. g., uredno i u predviđenom roku, predao Poreskoj upravi završni račun za 2020. g, a na koji nije bilo primjedbi. Početkom godine podnesen je i prihvaćen završni finansijski račun za 2020. godinu i finansijski izvještaj Upravi za sport i mlade, koji je bio preduslov za dobijanje sredstava za ovu godinu. Za dobijena sredstva u 2021. godini dostavljen je periodični izvještaj Upravi za sport koji je prihvaćen, a bez kog se ne bi mogla dobiti sva sredstva opredijeljena Savezu za ovu godinu.

Sve aktivnosti Saveza, zainteresovani mogu pratiti na stranicama www.streljackisavezcrnegore.wordpress.com, www.streljackisavez-crne-gore.com, na FB stranici www.facebook.com/montenegroshooting/, IG profilu [instagram.com/streljackisavezcg/](https://www.instagram.com/streljackisavezcg/)

koji bilježe konstantan rast i broju objava i pratioca, kao i putem izvještaja koji i u ovoj godini bilježe konstantan rast u broju medija koji ih objavljuju

